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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Brasil será sede de Copa de Robôs 

 
A RoboCup, uma competição internacional de 

robótica, será realizada entre os dias 19 e 25 de julho, 
em João Pessoa, na Paraíba. Segundo Alexandre da 
Silva Simões, professor da Unesp de Sorocaba, de São 
Paulo, e um dos organizadores da competição, o 
objetivo é aproveitar o clima de Copa do Mundo no 
país e divulgar o setor de robótica com a "Copa dos 
Robôs". 

Simões, que é doutor em engenharia elétrica e 
vice-diretor do campus de Sorocaba, ministra aulas 
para o curso de engenharia de controle de automação. 
Ele conta que uma das principais modalidades do 
evento é o futebol de robôs, em que os competidores 
devem fazer com que os protótipos joguem futebol 
com regras semelhantes às da Fifa sem qualquer 
interferência humana. 
 A disputa é dividida em diferentes categorias: 
Robôs com rodas, robôs com pernas, robôs com 
tamanho de crianças e também com tamanho de 
adultos. Segundo Simões, cada categoria tem suas 
dificuldades técnicas. 

O professor já participou de diversas 
competições robóticas e conta que resolveu trazer 
para o Brasil a RoboCup por ser um dos principais 
eventos do tipo. Segundo o engenheiro, esta será a 
primeira vez que o país sediará a competição depois 
de passar por um processo de seleção bem 
semelhante ao dos países que se candidatam na Fifa a 
receber a Copa do Mundo. 

A candidatura foi registrada em 2011 e após 
várias etapas de avaliação, houve a oficialização do 
país como sede em julho de 2012. 

Para Simões, o grande desafio do evento é a 
parte de logística, já que "atletas" de vários países vão 
participar da RoboCup. Será preciso gerenciar toda a 
importação de milhares de robôs que chegarão de 
todos os cantos do mundo e estabelecer redes 
credenciadas de hotel para quatro mil estrangeiros. 
Também será necessário providenciar instalação 
elétrica para quase 3 mil pontos de energias nos 
pavilhões e instalar mais de quinhentos pontos de 
rede. 
 
Disponível em: http://noticias.r7.com/tecnologia-e-
ciencia 

 

Questão 01  
 
A RoboCup é uma competição internacional de 
robótica que será realizada entre os dias 19 e 25 de 
julho, em João Pessoa, na Paraíba. Esta competição, 
segundo Alexandre da Silva Simões, tem por objetivo: 

(A) Aproveitar o clima de Copa do Mundo no Brasil 
e divulgar o setor de robótica. 
 

(B) Vender uma linha nova de robôs. 
 

(C) Contratar novos engenheiros especializados. 
 

(D) Promover jogos entre robôs e humanos por todo 
o território nacional. 

Questão 02  
 
Para realização do evento “RoboCup”, algumas 
medidas deverão ser tomadas, EXCETO: 

(A) Gerenciar a importação dos robôs que chegarão 
de todos os cantos do mundo. 

(B) Estabelecer redes credenciadas de hotel para 
4.000 estrangeiros. 

(C) Providenciar instalação hidráulica nos pavilhões. 
(D) Instalar mais de 500 pontos de rede. 

Questão 03  
 
No segundo parágrafo do texto, o pronome pessoal 
“ele” faz referência a quem? 

(A) RoboCup. 
(B) Alexandre da Silva Simões. 
(C) Futebol. 
(D) Protótipo. 

Questão 04  
 
No quarto parágrafo do texto, o verbo “sediar” está 
conjugado: 
 

(A) Presente do Indicativo. 
(B) Pretérito Perfeito do Indicativo. 
(C) Futuro do Pretérito do Indicativo. 
(D) Futuro do Indicativo. 

 

Questão 05  
 
Famoso por escrever sonetos, Vinícius de Moraes, 
imortalizou a literatura nacional com poemas como: 
“Soneto de Fidelidade”, “Soneto de Separação” e 
“Soneto do Amor Total”. O que é soneto? 

(A) Forma poética composta por dois quartetos e 
dois tercetos. 

(B) Versos com rimas ricas. 
(C) Estilo literário do século XV. 
(D) Texto em prosa. 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

 

Questão 06  
 
Paulo comprou 12 camisetas de mesmo valor. 
Sabendo que ele pagou um total de R$360,00 nas 
camisetas, o preço de cada camiseta é igual a: 

 
(A) R$22,00 
(B) R$24,00 
(C) R$30,00 
(D) R$42,00 

 

Questão 07  
 
Resolvendo a expressão 7 + (3² x 2²), obtemos: 

 
(A) 27 
(B) 35 
(C) 39 
(D) 43 

 

Questão 08  
 
Uma bicicleta que custa R$360, 00 foi vendida em 06 
prestações de mesmo valor. O valor de cada prestação 
é de: 
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(A) R$ 60,00 
(B) R$ 68,00 
(C) R$ 74,00 
(D) R$ 82,00 
 

Questão 09  
 
Uma pessoa foi ao supermercado e comprou R$2,00 de 
pães, R$15,00 de carne e pagou a conta com uma nota 
de R$20,00. A pessoa recebeu de troco uma quantia 
igual a: 

 
(A) R$ 1,00 
(B) R$ 3,00 
(C) R$ 4,00 
(D) R$ 6,00 

 

Questão 10  
 
João foi a uma loja e comprou uma blusa no valor de 
R$70,00 e dois pares de meias no valor de R$5,00 cada 
um. João gastou nessa loja o valor de: 

 
(A) R$ 75,00 
(B) R$ 78,00 
(C) R$ 80,00 
(D) R$ 85,00 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

Questão 11  
 
Na Copa do Mundo de Futebol FIFA 2014, o Brasil está 
no GRUPO A, assim como os países de Camarões, 
Croácia e México. Entre esses países, assinale a 
alternativa que contém aquele que NÃO apresenta a 
cor VERDE em sua BANDEIRA: 
 

(A) Brasil. 
(B) Camarões. 
(C) Croácia. 
(D) México. 

 

Questão 12  
 
A atividade comercial e fiscal que consiste em trazer 
um produto do exterior para o país é conhecida como: 
 

(A) Importação. 
(B) Exportação.  
(C) Proliferação. 
(D) Adulteração. 

 

Questão 13  
 
A cidade de Maria Helena recebeu essa denominação 
em homenagem: 
 

(A) À primeira médica do povoado. 
(B) À filha de um dos primeiros povoadores. 
(C) À esposa do presidente de Portugal daquela 

época. 
(D) A uma imagem sacra da época. 

 

Questão 14  
 
Analise a manchete da notícia publicada no site 
www.uol.com.br, no mês de Junho deste ano: "Vírus 
da herpes foi passado de chimpanzés para o homem 
há 6 milhões de anos". Segundo a notícia, os 
chimpanzés são espécies de: 

 
 
 
 

(A)  
 
 
 
 
 
(B)  
 
 
 
 
 
 
 
(C)  
 
 
 
 
 
 
 
(D)  
 
 
 

Questão 15  
 
Analise a placa de sinalização, a seguir, e assinale a 
alternativa CORRETA: 
 

 
 

(A) Sanitário para motoristas. 
(B) Piso escorregadio. 
(C) Acento reclinável.  
(D) Vaga reservada para deficiente físico. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Questão 16  
 
Análise de vibrações é muito utilizada na mecânica. 
Este tipo de análise faz parte de qual tipo de 
manutenção? 

 
(A) Manutenção Produtiva. 
(B) Manutenção Corretiva. 
(C) Manutenção Preventiva. 
(D) Manutenção Preditiva. 

 

Questão 17  
 
A realização de inspeções periódicas em máquinas e 
equipamentos que podem variar semanalmente, 
mensalmente, bimestralmente etc. é parte principal 
em: 

 
(A) Manutenção Preditiva. 
(B) Manutenção Preventiva. 
(C) Manutenção Corretiva. 
(D) Manutenção Produtiva. 
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Questão 18  
 
Para a construção de um conjunto de engrenagens, é 
necessário o conhecimento de algumas informações. 
O responsável pelo engrenamento de duas 
engrenagens é o: 

 
(A) Diâmetro Primitivo. 
(B) Módulo. 
(C) Diâmetro Interno. 
(D) Diâmetro Externo. 

 

Questão 19  
 
A seguir apresentamos um paquímetro que é utilizado 
para medições diretas de pequenas precisões em 
quatro posições numeradas. Conforme numeração, as 
medições são: 

 
 
 

(A) 1 – Interna, 2 – Externa, 3 – Ressaltos, 4 – 
Profundidade. 

(B) 1 – Interna, 2 – Externa, 3 – Profundidade, 4 – 
Ressaltos. 

(C) 1 – Externa, 2 – Interna, 3 – Ressaltos, 4 – 
Profundidade. 

(D) 1 – Interna, 2 – Ressaltos, 3 – Profundidade, 4 – 
Interna. 
 

Questão 20  
 
Observe as figuras, a seguir. As medições foram 
realizadas com paquímetro e são, respectivamente: 
 

 
 
 
 
 
I 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
II 
 
 
 
 
 
 

(A) 59,30 mm e 32,70 mm 
(B) 70,30 mm e 30,70 mm 
(C) 60,70 mm e 33,60 mm 
(D) 59,71 mm e 32,60 mm 

 

Questão 21  
 

A função de uma chaveta é: 
 

(A) Orientar a rotação do motor. 
(B) Alinhar as partes internas do motor. 
(C) Unir ou fixar dois elementos de máquinas. 
(D) Fixar o estator no motor. 
 

Questão 22  
 
NÃO é característica dos rolamentos: 

 
(A) Melhora o atrito entre o eixo e o furo. 
(B) Baixa exigência de lubrificação. 
(C) Não há desgaste no eixo. 
(D) Baixa intercambiabilidade internacional. 

 

Questão 23  
 

A conversão de ¼” (polegada) em mm é: 

 
(A) 6,35 mm 
(B) 4,76 mm 
(C) 3,175 mm 
(D) 9,52 mm 

 

Questão 24  
 

Um motor está acoplado em um equipamento e a 
rotação do motor é 1200 rpm (rotações por minuto). O 
diâmetro da polia ligada ao motor é de 30 mm e o 
diâmetro da polia ligada ao equipamento é de 90 mm. 
A rotação final do equipamento é de:  

 
(A) 300 rpm 
(B) 600 rpm 
(C) 400 rpm 
(D) 900 rpm 

 

Questão 25  
 

Para garantir que o aperto de parafusos foi bem 
realizado, é aconselhado a utilização de um 
equipamento denominado: 

 
(A) Paquímetro. 
(B) Manômetro. 
(C) Luxímetro. 
(D) Torquímetro. 
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RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Destaque Aqui 
 
 
 
 
 
 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 

GABARITO 
Concurso Público Prefeitura do Município de Maria Helena 

http://www.fundacaofafipa.org.br/concurso 
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